



倾诉人：陶萍（化名），女
年龄：25岁
记者：陈也喆
倾诉热线：87682535 15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
倾诉QQ群：78365797
公众微信号：dnsbqg

爱上薄情郎

去年夏天，回忆里还有阵阵袭来的热浪。我在朋友的聚会上，认识了钟勇（化名）。他那天穿着天蓝色的短袖T恤，打扮清凉，笑容和煦，尤其对我，有几分注目。

他主动坐到我旁边，夸我长得清秀，还与我交换联系方式。吃饭的时候，他时不时地跟我聊天，把好吃的菜夹到我碗里。我虽然本性单纯，却也明白，这样的热情至少是一份暧昧。

我并不讨厌他，甚至觉得他就是我喜欢的类型。因此，我坦然接受他对我好，享受着，憧憬着。

闲聊中，他说他是河北人，出差路过宁波，跟朋友一起吃个饭，第二天就回去。说不清为什么，我的心顿时坠入失望的谷底。也许是我隐隐期盼着什么，但这份期盼却越来越遥远。

聚会散去，我独自一人掩着包

往家里走。家就在饭馆附近，我谢绝了几个有车的朋友想要送我的好意。

一路走，一路想，也许钟勇是那种见人自来熟的类型吧，又或许他当惯了大哥哥，礼貌性地对我好，是我一个人太孤独，对别人给予的一点点关怀，都仓皇失措地视若珍宝。

那晚睡前，我收到一个陌生号码的短信：我是钟勇，应该没那么快忘记我吧。

我有一种如释重负的感觉，深深地呼出一口气，随即心跳加速地想着，该如何回应他，才显得矜持而有礼。

没想到，还没等我回复，他就急赶急地又发来一条：“有空到河北来，我请你吃饭。”

那天晚上，我们一来一回，聊天到深夜。我们都有种相见恨晚的感觉，如果我们早一点遇到，如果我们

在同一个城市，那该有多好。

第二天下午，我送他去火车站，他在临别前，轻吻我的脸。我知道，我们的关系已经不一般了。

后来，闺蜜们都说我太主动了，哪有只见过一面，就送人上火车的，这样会让男人觉得太容易追到手，就不珍惜了。可是我没想那么多，我本能地想再见见他，因为发现自己喜欢上他了。

一个月后，他请了两天假来看我，我们像普通情侣一样，逛街、吃饭、看电影，两天的时光，倏忽而过，很快又面对分离。

这一次，在火车站，他紧紧地抱住我，我也舍不得离开他。看着火车轰隆隆地渐行渐远，我心里暗暗下了决心，反正我在这里的工作也才刚刚起步，不如追随他去河北，找一份工作。像我这样的异乡人，到哪开始都是一样的。

子，我半开玩笑地问他：“你是急着回去玩游戏呢，还是跟美女聊天呢？”

他很不耐烦地说了句：“不要胡思乱想，最近工作很忙，晚上回家还要加班。”

他拿加班搪塞我的时候，我总被噎得说不出话来。男人以事业为重，作为女友除了支持，只有默默忍受。

有一次吃饭，看他心神不定的样

就踏实点，不然总觉得过意不去。我当时心想，钟勇真是个善良大方的男人。

然而，时间一长，人的脾性就渐渐暴露出来。他是个比较消极的人，工作上有什么不顺心的事，他不愿意说话，只想快点回家，借上网逃避压力。

有一次吃饭，看他心神不定的样

呢，无聊啊！”

我气不打一处来，那晚他明明在陪我买鞋，却在别的美女面前伪装成一副单身寂寞的样子。

我气愤地质问他，他很恼火地说，这是他心烦瞎聊的，都是些不认识的女生。

上个月，他母亲生病住院了，我去陪了三天。虽然我还没正式进过他家门，但作为朋友，我想我有义务去看看他妈妈。可他似乎把这一切当作

理所当然，我陪他母亲说话的时候，他一直捧着手机聊天。看到隔壁床的病人是个美女，他就一直看着人家，没话找话说。

他母亲在我旁边，我又不能当场发作，事后说他，他又是一副厌烦的样子，反过来嫌我小心眼。

我不知道自己到底哪里做错了，原本对我关怀备至的人变成现在这个样子。难道这份恋情已经过了新鲜期，成为食之无味、弃之可惜的鸡肋了吗？

本期特邀嘉宾：

张子霖（宁波心理咨询治疗中心临床心理科负责人；国家二级心理咨询师；国家婚姻家庭咨询师；中美精神分析协会会员）

在感情世界里，有些男人是动物，有些男人是植物。

动物总是寻找着猎物，喜欢新奇，崇尚自由，无法接受安定。对他们来说，感情最好的部分是新鲜、热烈和瞬间的感觉。他们会相信一见钟情，他们会浪漫贴心，他们好像燃烧着的火。然而，火总会燃尽，灿烂而短暂。

植物总是扎根在土壤，喜欢稳定，崇尚持久，无法接受变化。对他们来说，感情最好的部分是稳定、平淡和

长久的陪伴。他们会相信日久生情，他们会持之以恒，他们好像长流着的水。然而，水总会长流，淡然而恒久。

多少人的困惑在于既想得到热烈的爱恋，又想获得稳定的关系。可事实是，能给你强烈的恋爱感觉的和能给你稳定关系的人，往往不是同一个。因为动物和植物在本质上是有区别的。

就像这个故事里发生的，如果一个男人和你一见如故，甚至在见你第一面

时就举止暧昧，请记得那常常不是因为你真的很特别，只是因为他习惯了。那么接下来只有两种可能性你可以继续这段关系：一种是你不在乎结果；另一种是你有决心，有毅力，并不惜花费经年累月的青春年华去调教，并且依然做好没有结果的准备。

很多事情不是哪里错了，是其实本来就是如此，只是我们需要更加机敏的眼睛去看，更加睿智的耳朵去听，以及更加坚韧的心去取舍。



■链接

谁最容易对你一见钟情

白羊座

最易对你一见钟情者：巨蟹座

你充满阳光，激情荡漾，这些都会令内敛、重情感的巨蟹动心不已，对你一见钟情。不过，小心翼翼的巨蟹似乎有爱情恐惧症，虽然会对你一见钟情，但依然会远远地看着你。

金牛座

最易对你一见钟情者：摩羯座

你温顺可亲中又带有坚持，不过分热情又不过分冷漠，深深吸引摩羯座。但爱负面思考的他很快又会打退堂鼓，因脑子里快速涌现的不好结果，而不敢主动把握这突然闪现的动心。

双子座

最易对你一见钟情者：天蝎座

你眼神活泼，爱说爱笑，这让喜欢默默呆在角落里的天蝎很是惊叹……对你的一见钟情让他想方设法都要把你征服。

巨蟹座

最易对你一见钟情者：处女座

你柔美的眼神，亲切的态度，能容万事的度量与包容，无不让你有爱情洁癖的处女座有如沐春风的感觉。但处女座又会立刻提醒自己：不能随便爱上一个人！

狮子座

最易对你一见钟情者：射手座

你光芒四射，这种热力与活力正是射手座所追求的。他会向你频频放电，主动加入你的行列，跟你一起舞动激情。

处女座

最易对你一见钟情者：双鱼座

你浑身散发着清新高雅的气质，能很快进入他人的心灵，是很好的心理分析师。这会让你多愁善感的双鱼有找到心灵依靠的感觉。只是，双鱼只会沉浸在自我编织的爱情美梦里。

天秤座

最易对你一见钟情者：水瓶座

你极具吸引异性的人格魅力，温和顺从的性情，让理性的水瓶也难以抵挡你的摄人魅力。你的魅力能迅速击碎水瓶冷酷的外壳，让他展现出柔弱感性的一面。

天蝎座

最易对你一见钟情者：金牛座

对于金牛座来说，并不渴望一见钟情的刺激感受，更向往细水长流的爱情。但是，你的性感魅力对他致命诱惑。于是，突然就有了对你“一见钟情”的别样感受。

射手座

最易对你一见钟情者：双子座

双子座喜欢新鲜刺激的恋爱，常常陷入“一见钟情”的爱情漩涡，更何况你风趣幽默，自由奔放，他不爱你才怪。

摩羯座

最易对你一见钟情者：白羊座

你表面看有点木讷，实则内心向往潮流，略带忧郁的眼神，热情的白羊在看你第一眼时就会被震慑到。只是，也仅限于一见钟情，激情在瞬间被激发，也会在瞬间消失，白羊“见异思迁”的功夫那可是顶呱呱。

水瓶座

最易对你一见钟情者：狮子座

你时而热情如火，时而又冷若冰霜，令人费解，让有着高贵气质的狮子有了挑战的欲望。

双鱼座

最易对你一见钟情者：天秤座

你安静、温柔，又有着天真烂漫的性情，对人对物都极富同情心，这样的温情怎能让心软、易被感动的天秤座不心动？

楼小娴 整理